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Mennek a legények...
Debreczen, július 12.

Mennek a legények, mert immár 
mehetnek. A kötelességüket lerótták. A 
pártüléseken megpreparált tábor két rö­
vid kis napra fölvonult a parlamentbe, 
hogy a maguk kritikai megjegyzésüket 
tegyék az újonnan kinevezett régi kor­
mány bemutatkozása alkalmából. És az 
egészen naiv, bár igaz, bogy rövid kis 
komédiára ma, egyelőre nem tudni med 
dig, lehúzták a kárpitot. Nézzünk csak 
bele ebbe a rövid léLkzetü két felvo iá- 
sos szinjátékb i. A szufiták, a pipiros 
bősök kasirózott kő bástyák fö csapnak 
kritikusnak és elmennek a darabot bi 
rálni Pew ök maguk ismerik legjob­
ban a ss&^.ékot, hiszen a csapni-való 
rossz komédiában napról-napra ott sta­
tisztáltak, mint műszaki kellékek. Végre 
is a közönség megunta az elcsépelt rossz 
darabot, annal is inkább, mert a lösze 
replök kezdték rontani az ensemble-t. 
Már-már csúfos kifütyüléssel múlt volna 
ki az ócska pásztorjáték, ha nem gon­
doskodik reportoir változásról a Fő­
rendező.

Más darab azonban egyelőre nem 
akadt, azt tette hát az ügyes rendező, 
hogy egy egy fejezetet kihúzott, a szin- 
lapra megnyugtató reklámul oda fes 
tették, hogy: csak rövid ideig a mű­
soron ; egy szóval uj jelmezekkel és 
betanulással beállították újra a régi rossz
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komédiát. A nagyközönséget nem lehetet 
megejteni, az jól tudja, hogy csak a 
kárpitott meszelték be, de a régi fércmü 
megmaradt. A szufiták, a papiros hősök 
és kasírozott kőbástyák előtt még titkolni 
sem lehetett, meri hiszen a változás, az 
ö szemük láttára történt. És most meg 
csinálták a darab premierjét.

A színpadi kellékek leléptek a desz­
kákról s nagy komolyan elmentek - 
darabot bírálni. Mára aztán meg is ír­
ták a kritikát. Az uj darab — konsta­
tálták a szini referensek — nem rosz- 
szabb a réginél. És e tekintetbe tényleg 
igazuk volt a kritikusoknak. Hiszen a 
kritikus meg a színdarab olyan régen is­
merik egymást. A premier vagy mondjuk 
a jelmezes főpróba véget ért. A két na­
pos parlamenti ülés véget ért s most 
mennek a legények.

Az igazi színház azonban majd csak 
eztán következik, amikor a nagyközön­
ség is végig nézi a darabot, ők nem 
szabad jegygyei jutnak a színházba, ha 
nem drága belépő dij árán s alighanem 
észri veszik, hogy az uj cégér alatt a 
régi, elcsépelt komédiát akarják beadni 
neki. És akkor, úgy hisszük, nagyon meg 
leszen reklamálva a szinlapra irt csaló 
gató, hogy:

— Csak rövid ideig látható . . . 
gyeidre azonban mennek a legények s 

boldog szünetet kívánnak egymásnak.

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülése iránt meg­

csappant az érdeklődés. Tiz órakor még alig 
ült egy-két képviselő a padsorokban s külö­
nösen a néppárti ős alkotmánypárti padok 
üresek.

Az ülés elején különben érdekes epizód 
játszódott le. Wekerle Sándor miniszterel­
nök az elnöki emelvényre lépett és Justh 
Gyulával beszélgetett. Justh Gyula hevesen 
gesztikulált és úgy tetszett, hogy heves 
szemrehányást tesz a miniszterelnöknek.

A heveskedós oka a Kolozsvárott meg­
jelenő „Ellenzék* eimü napilap távirati tu­
dósítása volt, mely a szombati képviselőházi 
ülés eseményeit elferdítve reprodukálta ói 
amiben 'a képviselőház elnökének személyét 
mélyen sértő kitételek foglaltattak. Justh 
Gyula azon hiszenben, hogy ilyen informá­
ciót csak a miniszterelnökég sajtóirodája ad 
hatott, felelősségre vonta Wekerlót, aki ked­
vetlenül hagyta el az emelvényt.

A képviselőház ülésének lefolyásáról az 
alábbiakat jelenti fővárosi tudósítónk.

Az fiinők megnyitja az ülést.
Supilo Ferenc tőrt magyarsággal felol­

vassa beszédét. Kifejti a horvátok álláspont­
ját és a horvátországi abszolutizmust a kor­
mány müveinek tünteti föl. Kijelenti, hogy 
a kormány iránt bizalmatlansággal viselte 
tik, mert Horvátországban nincsen ország- 
gyü és ős két óv óta költségvetés női sül 
kormányoznak A kormány kinevezését nem 
veheti tudomásul.

A balpárt bizalmatlansága.
Nagy György: A balpárt bizalmatlan 

a kormánynyal szemben, mert nem követeli

A vén fin.
Irta: Dénes Sándor.

A vén fiú gondosan kétfelé fésülte bo 
zontos üstökét és amit ősidők óta nem tett: 
egy forgalomból kivont bajuszkötővel kikö­
tötte a szája fölött rendetlenkedő kefeseprőt. 
Szóval mindenképpen kicsinosította magát 
és mikor úgy vélte, bogy most már elég 
fiatalosan néz ki, lement az utcára, beleült 
egy rozoga bérkocsiba és kocogott a bál­
terem felé.

Az utón, mig a kocsi nagyokat döccent 
a kövezeten, alapos aggodalmakat állott ki.

Szokatlannak, furcsának találta, hogy ő, 
a vén fiú tőle telhetőleg gondosan kikenve 
fenve robogjon a fényes bálterem felé, ahol 
esztendők óta nem volt. Úgy érez'e magát, 
mint a meglett, nagy ember, aki a kis fia 
kedvéért négykézláb áll a gyerekszobában és 
lovasdit játszik. Sehogysem találta összefér- 
hetönek az 6 kivénült, az élet nehéz viha­
raiban, verejtékes küzdelmeiben megkomo 
lyodott, e fásult lelkületével a gyerekes, léha 
mulatságot.

Alapos aggodalmai voltak, hogy nem 
lesz-e félszeg, nevetséges az 6 megké/gese- 
dett fakóságával a fényes bálteremben, nem 
lesz-e esetlen az ő viharvert, öreg fejével a

a piros arcú, vidám leányok, a divatos, für­
gén csacsogó fecsegő gyerek emberek közt.

Az utón még azt is gondosan megálla­
pította magában, hogy mit fog beszólni a 
táncosnőjével.

A fiatal, bájos kis gyerekleánynya', 
akinek a kedvéért ő most négykézláb állva 
lovasdit játszik, akinek a kedvéért most szí­
vesen csinálja végig az ő vén fejével ezt a 
reá nézve terhes báli komédiát.

Lassanként, amint, mind közelebb ért 
a bálteremhez, már egészen el volt szán a, 
hogy kísérletet tesz arra, hogy ismét fiatal 
legyen. Mire a bálterem zenéje fülébe jutott, 
a vén legény már tele volt önbizalommal.

Mikor pedig belépett a kipirult arccal tán­
coló párok közé, már nem is érzett semmi 
félszegséget, félelmet. Otthonosan nézett 
vég ga bálterem közönségén.

r z egyik bársony fotelben egy nő ös- 
merősre akadt. Mikor meglátta, felvidult az 
arca, a lelke pedig eltelt rózsaszínű, virágos 
hangulattal, bájos, fiatalos érzésekkel. Hi­
szen ő tulajdonképpen itthon van. Hazajött 
a bálba, egy rég nem látott otthonba, 

Lám, ösmerőse is van, sokat forgott, 
keringett végig a tánctermen akivel mintha 
csak az imént hagyta volru f Iben a táncot 
s a léha beszélgetést.

Vidáman, otthonosan közeledett a nő 
felélés táncra hívta.

Kosarat kapott.
Csak most vette észre, hogy a nő, akit 

táncra hivott, nem az a fiatal, rózsás arcú 
kis leány többé, akivel oly sokszor vógig- 
száguldott a termen, hanem egy komoly, 
telt arcú asszon-, aki nem táncolni jár im­
már a bálba, hanem gardírozni.

A rózsaszínű, virágos hangulatok hir­
telen, nyom nélkül elültek, elhervadtak a 
lelkében. Az első kiábrándító, kijózanító 
hideg zuhany öntudatot ébresztette a vén 
fiút fiatalos felhevüléséből. Mégsem tegnap 
volt az, amikor neki virítottak a fiatalság 
rózsái.

Félre állott egy sarokba, onnan nézte 
a mulatságot, a vidáman tánoolókat.

S amint ott állott és szinte kábultan 
nézegette a szóditően forgó párokat, e -y 
nehő'., hideg, fagyasztó jégkéreg ült a szi­
vére. Akik előtte elhaladtak, mind ösmerős 
arcok töltik.

A legbájosabb táncosnőre emlékezett, 
mikor az még az óvodába járt és ha talál­
kozott vele az utcán, savanyu cukorkáért 
kapta tőle a csókokat.

Egy fiatal, pelyhedző bajuszu ur, aki 
harsány hangon, nagy otthonossággal ren-
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az ónálló nemzeti banknak 1911-rc való fel­
állítását. Indává lyt nyújt bo, hogy a fug- 
getiens gi párt határéia 1 javaslatába vétes 
eék be, hogy a Ház az őszi megoldást alkot 
mányos módún követeli ós töntésséx föl a 
ezövegb n, hogy többségi elv alatt a függet­
lenségi párt elve értetik.

A nemzetiségiek a kormány ellen.
Poiit Mihály szerb nemzetiségi azt 

mondja, ho y a kormány kinevezése iránt 
nemcsak a képviselőház egyes pártjai, ha­
nem az egész ország bizalmatlan. Ragasz 
kodik a nemzetiségek által megszövegezett 
és szombaton benyújtott határozati javaslat 
hoz és bizalmatlanságát fejezi ki az újon 
nan kinevezett kormány iránt.

Wekerle az ügyvivőségről.
Farkasbázy Zsigmond : Széli Kálmán 

beszédével polemizál. Azt mondja, hogy az 
6 felfogása teljesen egyezik őfelsége fel­
fogásával. Hogy mi a különbség a kormány 
mostani állapota és ügyvivőkorabeli állapota 
között, azt Wekerle megmagyarázta a bal- 
pártnak. Mint ügyvivők, nem tehették azt, 
hogy királyi kézirattal napoitassák el a 
Házat. Ennyi csak a különbség. Bakonyi 
Samu határozati javaslatát nem fogadja el, 
hanem csatlakozik Csépán Géza javasla 
tához.

Bozóky Árpád: A kormány iránt 
bizalommal nem viseltetik, elfogadja Csépán 
Géza indítványát.

A vita vége.
Elnök bejelenti, hogy a vita ezzel vé 

get ért és első sorban Bakonyi Samut i leti 
a zárszó joga. Feloivastatja az indítvá­
nyokat.

A zárszó jogával senki som élt
Ezután Bakonyi indítványát óriási 

többséggel elfogadták.
A többi bizalmatlansági indítványok 

fölött egyenkint szavaztak s azokat elutasí­
tották. Mezőfi indítványánál a baloldal pro 
vokáiására Hammersberg László közbe­
kiáltott :

— Az általános, agyonlő és titkos 
nem kell !

Ezt a balpárt nagy zajongással fo 
gadta.

Elnök ezután proponálja, "hogy szept 
28-ig ne legyen ülés.

Bozóky Árpád szerint — kevés kivé­
tellel — mindnyájan alkotmányos emberek 
vagyunk, indítványozza tehát, hogy holnap 
is legyen ülés.

A Ház az elnök javaslatát fogadja el°

interpellál. Kérdi a Háztól, lehetság s-e a--, 
iiogy addig, mis? a királyi ké'.iratük tel nem 
olvastaítak, a főrendiház eifogadiiassa a ka 
binet kinevezését. Lehetséges-e, hogy csu­
pán szóbeli bejelentés alapján hozzon a ió- 
rondiház határozatot. _ .

Wekerle Sándor miniszterelnök : A fő­
rendiház ülése délután két órára volt ki­
tűzve, de mert a képviselőházi ülés olyan 
folyamatot vett, hogy a királyi kéziratot a 
Házból nem lehetett átküldeni. Erre szóbeli­
leg jelentette be, hogy őfelsége által kine­
veztetek és kérte, hogy a kinevezést vegye 
a főrendiház tudomásul, a kéziratok átkül­
déséről gondoskodni fog, hogy a főrendiház 
egy legközelebbi ülésén felölvastassók. A1 
kotmányosan cselekedett.

Nagy György felszólalása után a Ház 
többsége tudomásul veszi a miniszterelnök 
válaszát.

Az ülés vége.
A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesí­

tése után az ülés véget ért.
A képviselők zajosan megéljenezték az 

elnököt és boldog szünetet kívántak egy­
másnak.

Hajduvármegye
a múlt hóban

Nagy György a főrendiházról.
Nagy György beterjeszti az interpellá 

oióját. A főrendiház szombati ülése miatt.

A közigazgatási bizottság ülése.
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 

ma délelőtt tartotta meg rendes havi köz­
gyűlését, amelyen az adminisztraoionáiis 
ügyekről tettek jelentést a szak-referensek 
A közbiztonsági viszonyok — az alispán je­
lentése szerint — jók voltak a műit hónap 
ban. A vármegye iskola ügyei a tanfelügyelő 
jelentése szerint teljesen kielégitőek voltak s 
az évzáró vizsgálatok is a legnagyobb rend­
ben folytak le. A vármegye egészségügye a 
múlt hónapban teljesen kedvező volt. 
megye közigazgatási bizottságának üléaérő 
részletes tudósításunk a következő :

Veszprémy Zoltán elnöki megnyitója 
után a közigazgatási bizottság elhatározta, 
hogy felterjesztést intéz a kereskedelemügyi 
miniszterhez aziránt, hogy a Debreczen— 
Böszörm ny közötti vasúti forgalombm me­
nettérti jegyek kiadását engedélyezzék.

Ezután következtek a szakelőadók je 
lentései.

A megye közállapotai.
Az alispán! jelentés beszámol a vár 

megye junius havi adminisztrációjáról. A

múlt hób»n a közbiztonsági viszonyok jók 
volta-. A kivándorlás i-- en megcsappant, 
amennyiben összesen bárom útlevelet kérlek. 
Az utazás célja kivándorlás. Végül megem­
lékezik az aiispáni jelentés a fegyelmi ügyes, 
röl, melyek száma jelenleg tizenhárom.

Az adózás.
Faust Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a múlt hóban Hajduvármegye adó­
zása a következő volt: Befolyt egyenes adó 
ban 49.865 kor., hadmentességi díjban 798 
tor , bélyegjövedékben 160.599 kor, jog­
illetékben 42.956 kor. 91 fillér, dijjövedék- 
ben 465 kor., dohányjövedékben a város fo­
gyasztásával együtt 178.115 kor. 78 fillér. A 
pénzügyminiszter 38, a pónzügyigazgató 10 
esetben adott fizetési halasztást. A mező 
gazdasági munkával foglalkozó lakosság él­
én az aratási időre a végrehajtást felfüg­

gesztették. Latinovits Mihály kir. műszaki 
tanácsos jelentése szerint a törvényhatóság i 
úthálózatban különösen nevezetes esemény 
nem történt.

Tanügy.
A vármegye tanügyéről szóló jelentés 

ben Csánky Viktor tanfelügyelő a vármegye 
iskolaügyeiről referál. Jelentette, hogy több 
nyugdíjazás történt a megyei tanítóság kö­
réből. Az évzáró vizsgák mindenütt befejez­
tettek. Szeptemberben Hadházon 8 tantermes 
állami iskola nyílik meg, melyhez állami 
iskolai gondnokság alakíttatott.

dezi a négyest, még most is előtte áll — 
csak a szemét kell behunynia — apró, rö­
vid nadrágocskájában, amint elfintorítja ar­
cát a fejére nyomott barack miatt.

Mégis csak vén fiú már 6, akinek lei­
kéből kipusztitották, elhervaszlották a fia­
talos érzéseket az élet viharai. Vén fa, aki 
mellett magasra nőttek az apró, fiatal cse­
meték.

Erőltetve, elszántan rázta le magá­
ról a vónségnek, a fakóságnak bántó ér­
zését.

Hiszen 6 gem a gardedám, nem a né­
gyest rendező fiatal ur kedvéért kínozta ma 
fiatallá magát. Otthagyta a terem sarkát és 
fiatalos, biztos léptekkel ment táncba hívni 
a lányt, akinek kedvéért, két szaváért, édes 
mosolyáért elfelejtette mohos öregségét.

Derékon fogta és megfeledkezve min 
denről, öregségéről, szenvedésekről, viharok­
ról, fiatalkori biztosságával forgatta végig 
a termen. Tekintete odatapadt a kis leány 
kipirult gyermekaroára s úgy érezte, hogy 
annak fiatalsága, amely lázba, édes szerelmi 
tüzbe hozta az 6 lomhán, fáradtan csörge 
dező vérét, átragadt reá is megint fiatal, 
léha, bohó, busz esztendős udvarló lett 
belőle.

A második fordu'ónál a négyest ren­
dező fiatal urban akadtak meg, aki rá sem

nézve a vén legényre, kellő sikkel és biz­
tonsággal kérte el a következő fordulót tán­
cosnőjétől.

A leány pedig hirtelen kibontakozott 
az öreg ifjú karjai közül, ame'yek görcsösen 
ragaszkodtak a neki világot jelentő fiatal­
sághoz és mire egy sebesen bosztonozó tán 
táncos pár nagyot lökött a vén fiun, az 6 
fiatalsága már a terem másik oldalán ke 
ringett boldogan, ráhajtva fejecskéjét a ren­
dező ur vállára.

A vén fiú nagy ütést érzett a lelkében. 
Ebben a pillanatban om ott össze egész fia­
talsága, az ifjúi életben való minden bi­
zalma.

Lehorgasztott fővel hagyta el a mulat­
ságot, kedvetlenül, letörve ment haza.

Otthon leült Íróasztala elé egy karos- 
székbe ős egész éjjel keserű szivarokat 
rágva virrasztott.

Virrasztóit a báli éjszakán felravatalo­
zott, örökre visszahivhatlanul eltűnt fiatal­
ságának koporsója fölött, amelyre az utolsó 
csalfa remény szóttópett foszlányaiból egy 
álombéli fiatal bakfis leány, a márnák viruló 
fiatalság személyesitöje tette reá a szem 
fedőt.

Másnap pedig beesett szemekkel, fakó 
arccal ernyedten keit bírókra az ólet fá 
rasztó viharaival.

Egészségügy.
A vármegye egészségügye a múlt hó 

ban kedvező volt. Nagyszámú születés tör­
tént, mérsékelt az elhalálozás, jelentékeny a 
szaporulat.

Az uralkodó kórok, hurutos lobbok, fő­
leg az emésztő szerveken, leginkább a cse­
csemőknél nevezetesebb halálokok bólhurut, 
tüdőlob. Az apró gyermekek között nagy 
pusztítást vitt véghez a gyümölcs élvezete 
által bekövetkezett bélhurut. Vörheny 7 köz­
ségben lépett fel. Kanyaróban Szoboszlón 
247 gyermek betegedett meg, Hajdúnánáson 
172, Nádudvaron 145. Ezek közül csak 8 
halt el.

Született a megyében 571 gyermek, 
elhalt 347 ember. A szaporodás 201.

Országos lawn-tennls 
verseny Debreozenben.

Szeptember 3 - 5-én.
A Debreczeni Tornaegylet ismét nagy 

áldozatot hoz a sport-kultura érdekében 
akkor, amidőn versenyei közé az idén elő­
ször beállítja az országoB Lawn tennis ver­
senyt, amely szeptember 3—5. napjain fog 
lezajlani.

Régi igénye már ez a debreczeni kö­
zönségnek, amely eddig a viszonyok kedve­
zőtlen volta miatt kielégíthető nem volt. 
Nagy érdeklődéssel néz tehát most Debre- 
ozen tennis-gárdája ezen örvendetes sport­
esemény elé és különösen az érdekeltek fo­
kozott figyelemmel kisérik a versenyren­
dező-bizottság előkészítő munkálatait, amely 
a legnagyobb komolysággal és ambícióval 
teljesíti nehéz kötelességét.

A D. T. E. ugyanis folyó hó 7-én tartott 
választmányi ülésén határozta el e verseny 
megtartását ős annak rendezését egy 6 tagú 
bizottságra bízta, amelyben a debreczeni 
tennis-gárda legerősebb játékosai és szak­
értői vannak ott.

Á verseny programmját és határnapjait 
a következőkben állította össze a verseny 
rendező-bizottság:

Versenystimok :
1. Férfi egyes verseny Debreczen

szabad királyi város bajnokságáéit. Deb- 
ma Ab 1*.: mXmam ..A A /í AS/Í 1 m m0lV

.

S

■I

oanuou au a íj a fai vo - .
reozen szabad királyi város vándordíja, mely­
nek végleges elnyerése 3 egyáltalán! győze-



) í- I

1808. július 18.

lemhez van kötve. Elsőnek, 6 nevezés ese­
tén a másodiknak, és 10 nevezés esetén a 
harmadiknak is tiszteletdij. Nevezési dij 
10 korona.

2. Hölgy egyes verseny, Debreczeni 
Tornaegylet bajnoksága. 6 nevezés esetén 
első és másodiknak tiszteletdij, kevesebb 
nevezés mellett elsőnek tiszteletdij, máso­
diknak ezüst plaqnette.

3. Férfi páros verseny, Hajdú vár­
megye bajnoksága 6 pár nevezés esetén 
első és második, 10 pár nevezés esetén har­
madik párnak is tiszteletdij.

4. Vegyes páros (nyílt) verseny. 6 pár 
nevezés esetén tiszteletdij első és második 
párnak, kevesebb nevezés esetén elsőnek 
tiszteletdij, másodiknak ezüst plaquette.

5. Férfi egyes handikap. 8 nevezés 
esetén első és másodiknak, 12 nevezés ese­
tén harmadiknak is tiszteletdij.

6. Férfi páros bandikap. 8 pár neve­
zés esetén első és második párnak. 12 pár 
nevezése esetén a harmadik párnak is tisz­
teletdij.

Nevezési dijak a 2—6 versenyszámok­
ban személyenként 5 korona.

A versenyek országosak és amatőrök­
nek vannak fentartva.

A versenyek a Magyar Országos Lawn- 
tennis Szövetség szabályai szerint rendez- 
tetnek. A mérkőzés 3 játszmára — a férfi 
egyes bajnokság mérkőzése öt játszmára 
megy. A versenyeken előjátszmák is köte­
lezők.

Nevezési zárlat augusztus hó 26. dél 
előtt 12 óráig. Zárlat után érkező nevezések 
a tétek kétszeresének lefizetése mellett a 
sorsolásig elfogadhatók. Sorsolás augusztus 
hó 28-án este hat órakor az Egylet helyi­
ségében.

Nevezések a verseny-rendező bizottság 
elnökének eimére (Kovács Béla Debreozen, 
Nap u. 9. sz. küldendők be a nevezési díjjal 
együtt.

A nevezésnek tartalmaznia kell: a ne­
vező vezeték és utónevét, polgári állását, 
lakását és a versenypontot, amelyre nevez. 
Amennyiben valamely egyesület tagja, az 
egyesület jelzését, handikap nevezésnél a 
megfelelő handikap adatokat Handikap szá­
mokban a nevező a legutóbbi verseny ered­
ményeit közölni tartozik. Ha még nem vett 
részt versenyben, úgy ez külön megjelö­
lendő.

A verseny 3 agyagpályán tartatik meg, 
Slazenger labdákkal délelőtt 8—12-ig és dél­
után 3 -7-ig.

A tiszteletdijak értéke: az 1. alatti 
versenynél a vándordíj 300 korona, első dij 
60 kprona, második dij 40 korona, harmadik 
dij 30 korona. A többversenyeknél első dij 
45—50 kor., második dij 30 -40 kor., har­
madik dij 20—30 kor.

DEBRECZENI FÜGGETLEN HJSÁf.

Gerébi telepi korosmáros, aki elpanaszolta, 
hogy hónapokkal ezelőtt egy Vilmos huszár 
meg akarta lopni és verekedés közben rája 
is lőtt revolverével. Megismerné — úgy 
mond a korosmáros — a közveszélyes Vil­
mos huszárt, ha látná, mert annak idején a 
verekedés hevében ujjáról egy izt leharapott

A osendőrség megkeresése folytán a 
katonai hatóság most megtette azt, hogy 
Kurucz Szilvesztert, aki időközben kikerült 
a kórházból, felöltöztette polgári ruhába s 
erős fedezet mellett elvitték Szabó József 
korosmáros lakására. A vendéglős azonnal 
felismerte benne azt a hús'árt, aki pénzét 
elakarta lopni ős aki reá lőtt, úgy szintén 
ott találta a huszárnak csonkított ujján a 
fogai nyomait is. A szembesítés után külön 
ben a huszár beismerte bűnét föllebbvalói 
előtt.

Most, hogy ennyi bűn sült ki a viha­
ros múltú, Vilmos huszárra, a katonai ható­
ság figyelmes lett egy régebbi esetre. Kö­
rülbelül egy évvel ezelőtt történt, hogy a 
Vilmos huszárkaszárnya pénztárából négv 
ezer koronát kazettástól, mindenestől ellop­
tak. A tolvajt azóta sem nyomozták ki, de 
most az a gyanú merült fel, hogy a tolvaj 
nem lehet más, mint Kurucz Szilveszter 
Vilmos-huszár. Ezirányban is vallat óra fog­
ták a jeles atyafit, de ezt konokul tagadta. 
Kurucz Szilvesztert egyelőre fogházba szál­
lították.

Egy debreceni huszár bűne.
Aki rémes a korcsmárosoknak.

A csendőrség leleplezése.
A véletlen folytán most rendkívül ér­

dekes leleplezéseket tett a debreceni csend­
őrség egy Vilmos huszár viselt dolgairól. A 
huszár, akinek neve köré már egy egész 
kis bünkrónika illeszkedik, a gonosztettek és 
lopások egész halmazát követte el. Kurucz 
Szilveszternek hívják a sokat emlegetett 
Vilmos huszárt, akinek bűnei most, hogy a 
katonai kórházban feküdt derült ki csak. Az 
összeférhetetlen természetű hadfi nem egy 
stiklit követett el. Legutóbb Gasparik Adám 
órás üzletéből lopott és ráadásul még a du­
lakodás hevében kardjával bele is szúrt az 
órás mester lábába.

Az eset után nem régen Kurucz Szil 
veszter a katanai kórházba került, ahol azon 
ban még sok egyébb és sokkal nagyobb 
bűnt sütöttek ki rá. A Gasparik eset után 
ugyanis jelentkezett egy Szabó József nevű

Román földön a trónörökös.
A kölcsönös pohárköszöntök.

Megsértették a magyar zászlót.
Ferenc Ferdinándot, a magyar osztrák 

trón várományosát kitüntető tisztelettel fo­
gadták Romániában. A Peles-kastólyban 
tegnapelőtt adott ebéden az összes miniszte­
rek, a kamara elnöke, a szenátus alelnöke. 
a főhercegi kiséret, az osztrák-magyar követ, 
a követség valamennyi tagja, udvari méltó­
ságok, tábornokok, továbbá a rendőrfőnök 
és a prakorai kerület főnöke vettek részt.

Az ebéd folyamán Károly király fel- 
köszöntötte vendégeit, ezeket mondván töb­
bek között :

— Fenséged jelenléte újabb bizonyí­
téka annak, hogy legkegyelmesebb nagy­
bátyja, a császár és király ő felsége rokon­
érzéssel viseltetik velem és országommal 
szemben.

Válaszában a trónörökös ezeket mon­
dotta :

— Szerencsésnek érzem magam, hogy 
azt a hagyományos barátságot folytathatom 
és szerencsésnek fogom érezni magamat, ha 
visszaérkezésemkor a császár és király ő 
felségének tolmácsolhatom a legbensőbb ba­
rátság és meleg rokonórzés ama szavait, 
amelyeket felséged előttem kifejezett.

A poháremelések természetesen köl­
csönösen történtek a vendég és vendéglátó 
családjának egészségére.

A fejedelmi toasztok békés harmóniáját 
azonban alaposan megzavarta a román diá­
kok hal at!an pimaszkodása. A diákok ugyan 
is sorra járták a háztulajdonosokat, akiket 
arra kértek, hogy a magyar zászlókat vonják 
be. A házigazdák azonban erre nem vo tak 
hajlandók, miért is a román diákok leszaki 
toltuk a magyar zászlót Most, hogy a ma­
gyar trónörökös vendégségben van Romá­

niában, azt hisszük, hogy a bukaresti magyar 
követnek lesz rá gondja, hogy ezért a perfid 
sértésért elégtételt vegyen.

Csokonai négy Ismeretlen 
levele.

Sümegen fedezték lel.
Debreczenre nézve különös érdekkel 

bir Csokonai Vités Mihálynak az a négy le­
vele, melyet most fedeztek tel Sümegen, 
Dornay Kálmán gazdag levéltárában. Cso­
konai négy levele értékes Csokonai-relikvia, 
melyek megszerzésére bizonyára lépéseket 
fog tenni a Csokonai-kör.

A leveleket a B. H. adta közre. Szó 
szerint igy hangzanak ;

Az ehő levél :
(kívül):

„ Peril lustri ac Generoso Domino, Domino 
Stephano Csepán de Györgrfalva, plurium 
J. J. Dominior Fisoali Procuatori, nec non 
V: fraotus Inter Simighl VCuratori, Do­
mino ae Jantori singulariter oolendissimo

Kaposvarini.
Tekintetes Fiscalis Ur, Na -yérdemü 

VCurator Uram! Minthogy már a’ Gond­
viselés és az Urak engemet ebbe a’ Statióba 
rendelni méltóztattak: tudom, úgy kívánják 
azt tőlem ’a általam folytattatni, hogy avagy 
tsak valami kis díszére légyen az, a’ mieink 
előtt az Oskolának, az Idegenek előtt pedig 
annak is ’s vallásunknak is. Ezt ón a’ Te­
kintetes Fiscalis Urnák legelső erántam tett 
Dispositiójiban is elevenen tapasztaltam. 
Éhez képest mostanis a’ Tekintetes Fiscalis 
Úrhoz folyamodni bátorkodom a’ felöl, mi­
lliódon lehessek én elég tehetős az Exameni 
Solemnitásra egy Ruhát készíttetni, mert 
nintsen magamnál letett kints ama’ Napra..

Merjem é magamat biztatni annyi Ju­
talommal a’ Venerabile Publicumtól, hogy 
egy ruhányira Contot tehessek, vagy valaki­
től 30 ff. költsönözhessek ?.. Merni talán 
vakmerőség : nem merni bizodalmatlanság.

Méltóztassa’ a Tekintetes Fiscalis Ur 
elejébe terjeszteni a’ Tekintetes Fő Biró és 
Fő Curátor Urnák, az én alázatos tisztele­
tem mellett : és ha valami szükséges Dispo- 
sitiót tenni móltóztatnak, méltóztassa a’ Te­
kintetes Fiscalis Ur még a’ héten valami 
móddal tudtomra adni, hogy az is élessze 
az én,szükséges kedvemet.

Én még most is rosszul vagyok, és a’ 
Szobámba tószem a’ Letzkéket másfél hót 
olta. Talám, talám tsak meggyógyulok Exa- 
menre 1 — Talám 1

Alázatos tiszteletem mellett állandóul 
maradok a’ Tekintetes Fiscalis Urnák kész 
köteles szolgája Gsokonay Mihály mk.‘

A második :
Az urnák Dr. Sándorffy József urnák, ns 
Bihar vár negye ord. Physicusának egész 

tisztelettel
Váradon.

Tisztelt barátom 1 Én most sem mehe­
tek Váradra, de talán nem is megyek soha; 
— nem annyira azért, hogy nemo libenter 
recolit qui 1 aesit locum, hanem tsak hogy 
életemben sehol sem találtam kevesebb gyö­
nyörűséget, mint ott. Esmeri az ur Rousseaut: 
Ítéljen utána engemet. Ott a szívnek nints 
rubricája, a bekatelláknak pedig ezer van. 
Mihelyt az Isten az én születésemet a maga 
jótetszésével valóságossá tette : mindjárt szi­
vemre nyomta azt a stempelt, melyhez csak 
seculumonként szokott nyúlni s ezt akarak- 
terizáló mondást ejtette rá : 1 e szabad légy 1 
Nem kell nekem a politioai szabadság, nincs 
is szükségem reá ; egy persiai Sophi, egy 
indostáni Nábob, egy európai respublica vagy 
akármi ország és fejedelem igazgatása alatt 
is tudnék szabad lenni. Nem kívánok egye­
bet, hanem hogy testemet no bántsák, ne 
akadályoztassanak annak szükségeinek meg- 
elégitésében. Lelkem felül és kívül van sphae 
rájokon, az egyedül az enyim. Szükségem 
annyi vau, a mennyit be tölthetők ; ha telik
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szaporítom, ha nints módom benne, kevesi 
tem — s eh bien I Ha szeretnek, ha beleül­
nek, ha tisztelnek, meg nem vetem s oyni- 
kusként nem vagyok rá ügyetlen : ha más 
képen tsinálnak velem kivált a plebecula 
(már az akár aranyos, akár szűrös) akkor 
Horatiussal mea virtute me involvo et beatam 
pauperiem sine dote quareo.

Ilyen érzésekkel tudok én Barátom I a 
kietlen Debretzenben isolálva élni s a ti gőgös 
Véradótokra nem vágyakozni.

A francia tűz az anglus hideg vérrel 
bennem össze elegyedett Az ur doctor és 
pbysicus : mondja meg, tehetek-e róla ? Most 
egyebeket nem Írhattam az Urnák ; közelről 
kapám ezeket az én érzéseimet s nagy sze 
rentsémnek tartom, hogy Váradon is van egy 
oly nemes barátom, a kinek kebelébe az 
efféléket kiönthetem. Éljen az ur boldogul s 
ne utálja meg készakarva — szegény, de ma 
gának gazdag barátját — Csokonait, mk.

Jövő héten négy rendbeli munkámmal 
lesz módom és szerentsém az urnák kedves­
kedni. Debretzen, 3. jan. 1804“

A harmadik :
.Nagynevezetü Professor Ur 1 
Érdemem felett való Jóakaró Uram 1 

Az ó Esztendőbe hozzám utasított bet- 
ses Levelét a’ Professor Urnák vettem, azzal 
az indulattal a’ mellyel érdemlett az abba 
kitett jósziv és Egyenesség: úgy hogy újra 
adóssá lettem az Ur Szívességének, újra bá- 
mulója nagy Lelkének.

Én tsak ugyan Debretzenbe leszek Hus- 
vétkor és a’ magam tsendességébe kérődzőm 
mindazokon, mellyeket három esztendei Avan- 
túrjeimbe magamon ’s másokon ’s a világon 
tapasztalni — szerentsém é? vagy szerent- 
lenségem? volt. A nagyravágvás nem sza­
porítja meg az én Aggságimat, és a' Házi 
foglalatosságok között mindenkor érezhetőm, 
hogy szabad vagyok. Pauoos novit seoura 
quies Qui veloois memores Qui Tempora 
nunquam reditura tenent.

Ezen levelemet megadó Nemes Veres 
András, hajdani Tanitványomat pedig bátor­
kodom az Ur Professor uramnak a’ végre 
beajánlani, hogy ha va'amelly jőtermészetü 
Urfi kiválta’ kinek Házi Paedagogusa volna, 
Inas nélkül szűkölködne, méltóztassa az Ur 
Professor Uram melléje rendelni vagy ren­
deltetni. Bemérem jól az Urnák minden jóra 
igyekező Ifjak eránt viseltetni szokott nemes 
hajlandóságát, esmérem ennek a’ Legényké­
nek betsületes voltát: ’s miért ne bátorkod 
tam volna ezt a’ közbenjárást megpróbálni?

Többire minden jóknak kívánása, ’s 
változhatatlan tiszteletem mellett maradok 

Nagyérdemű Professor uramnak 
(tenyérnyi üres hely s az iv alsó jebb sar­
kán) igaz tisztelő szolgája Csokonai V. Mi 
hály.

Perillustri ac Generoso Domino 
Domino Alexandro Kövy,
Jurato Causaarum Toti utriusque 
per J. Regnum Hungáriáé Advocato 
Nec non Juris Patrii in Kollepio 
Ritorum 8. : Pa'akiensi Professori 
Publ. Ord. Duo, mihi singularher 
Colendissimo

S: Patakini*.
A negyedik:

„Érdemes Professor Ur,
Kedves Hazafi Barátom 1 

Örülök, hogy ez a jó’ a kalmatosság 
adódott mind régi hajlandóságomnak meg­
mutatása mellett az Űr iránt való bizodal­
mámnak méltó Jelét mutatni, mind pedig 
egy Ifjatskának szerentséjének előmozdító 
sából származni szokott Nemes Örömöt az 
Úrral költsönözni. Ugyanis

Ez a’ legónyke itt Csurgón tanulván a’ 
szomszédba lakó érdemes Praeorans Urnák, 
mint jószivü Báttyának gondviselése alatt, 
most, tzóljához közelebb essék, az ón jóvá 
hagyásom, ’s tanátsaim mellett Patakra le 
ment. az Attya betsületes és tehetős Nemes 
Ember Bars Vármegyébe : maga a Gyerek 
jó természetű és az én oktatásom alatt Ara­
tástól fogva már a' Rhetorioat is tanulta 
elvégezvén a" Periódusokról a Levélírásról 
aló kezdetet, a’ Simplex ős az Aphtoniana

Chriát és a’ Magyar Poesist. — Ha nem az 
Urnák keze alá esik, kérem alázatosan mél­
tóztassa a’ oompetens Professor Urnák ezen 
én ajánlásom mellett reoomendálni : ha pe­
dig az Ur alatt tanulni lesz szerentsóje, már 
úgy nem is fárasztom magam a’ sok Auffü- 
hrunggal, tellyes nyugalommal örülök úgy 
még előrelépésének. Hanem — jóllehet, hogy 
6 tőle kitelik a maga kosztján való lakás is: 
mindazáltal örülnék rajta, ha az Ur Pro­
fessor Uram valami jótermészetü Urfi mellé, 
kivált a’ kinek Domesticus Praeoeptora volna, 
vagy valami épületes, és előkelő Deák mellé 
szinlené bó inasnak. Mellyel, hogy móltóz- 
tassók megtenni az Ur, bizodalmasan kó 
rém. Többire magamat tapasztalt Nemes in­
dulataiba, ’s költsönös Szívességébe ajánl­
ván, tisztelettel, ’s barátsággal maradok 
állandóul

Az Ur Professor Uramnak 
tisztaszivü kész szolgája Csokonai V. 
Mihály.“

Utazás a honossági
bizonyítvány körül.

Joga vasa-e a váróénak adná?

Döntsön a belügyminiszter.
Érdekes közigazgatási kérdés keltett 

ma r agyobb vitát a tanácsülésen egy 
konkrét esetből kifolyólag. Egy debreozeni 
illetőségű tanító ugyanis honossági bizo­
nyítványt kért a várostól. A tanács egy ré­
szének az volt a nézete, hogy a város nincs 
jogosítva honossági bizonyítványt adni, mi­
után egy belügyminiszteri rendelet kimondja 
hogy honossági bivonyitványt csak a bel­
ügyminiszter adhat.

A tanács más része viszont azos állás­
ponton volt, hogy a városok adhatnak ho­
nossági bizonyítványt, már csak abból az 
analóg példából is következtetve, hogy ille­
tőségi bizonyítványt is adnak. A szőnyegen 
forgó miniszteri rendeletnem tiltja meg a váro­
soknak, hogy honossági bizonyítványt nem ál­
líthatnak ki, mert a rendelet csak a várme­
gyéknek szól, de a városoknak nem, a 
mennyiben igy kezdődik: Valamennyi vár­
megye alispánjának. A rendelkezésben pe­
dig az, hogy: és valamennyi városi tör 
vényhatóság első tisztviselőjének, hiányzik.

Különben is a rendelet igy szól, hogy 
a vármegyék községeinek tilos a honos­
sági bizonyítvány adása, mert ez egyedül a 
belügyminiszter joga. — A rendelet tehát 
a városi törvényhatóságoknak nem tiltja a 
honossági bizonyítvány kiállítását.

A valószínűség ezen felfogás mellett 
áll. A belügyminiszter a rendeletben kizáró­
lagos jogát a honossági bizonyítvány adá­
sára hangoztatja ugyan, de csak a közsó 
gekkel szemben. Hs a miniszteri rendelet in­
tenciója az lett volna, hogy a városok sem 
jogosultak honossági bizonyítvány adására, 
a rendelet bizonyára egyaránt szólt volna 
úgy a városi, mint a vármegyei törvényha­
tóságokhoz.

A dolog praktiktus oldalát is nézve 
még inkább úgy kell magyarázni ezt a ren­
deletet. Akik ugyanis honossági bizonyít­
ványt kérnek, azoknak sürgős szükségük 
van a bizonyítványra. A városnál még elég 
rövid idő alatt megszerezhetik ezt, de is­
merve a miniszteri elintézéseket, a miniszté 
riumból egy-kót hónapon belül semmi esetre 
sem kapják meg a honossági bizonyítvány*.

A belügyminisztert, mikor szóbanforgó 
rendeletét kiadta, az vezethette, hogy a köz- 
zsógi elöljáróságok kisebb képzettségüknél

fogva nem igen tudnák helyesen elbírálni az 
esetleges komplikáltabb eseteket.

A városi tanács különben úgy határo­
zott, hogy a kérdés tisztázása végett felir a 
a belügyminiszterhez.

A Káluin-nap Debrecenben
*

Erőss Lajos püspök beszéde.

Disz istentisztelet a Kistempiomban.
Debreczen református templomaiban 

tegnap megkondultak az összes haran­
gok és az érc búgó, zengése jelezte, 
hogy most volt négyszáz éve annak, 
hogy a világ történelmének egyik legna­
gyobb alakja, a református vallás igazi 
megalapítója Calvin János megszületett, 
Helvé'ia szabad földjére a világ minden 
részéből már napok óta oda zarándokolt 
egy hatalmas tábor, hogy bár a népek 
különböző nyelvein, de egy szívvel és 
nemes áhítattal emlékezzenek meg a 
genfi reformátorról. Magyarországon ha 
talmas, erős gyökere van a református 
vallásnak s igy elsősorban D breczen- 
nek a Kálvinista Rómának volt szent 
köteles égé, hogy hálaj U a nagy vallás- 
alapitó emléke iránt lerója.

Genf után igazán Debrecenben van 
méltó hely Kálv n János dicsőítésére. 
Az uj hitnek erős vára ez a város lett 
s D breczen református polgárai szent 
áhítattal a szivükben léptek be tegnap 
az Istenházába, hogy együtt imádkoz­
zanak annak az embernek emlékéért, 
akinek lángelméjéből pattant ki a szín­
tiszta uj bitnek legszebb evangéliuma.

Debreczen városának hithü refor­
mátusai, a iegelöke öbbtöl a legszegé­
nyebbig ott sorakoztak tegnap a tem­
plomokban, hogy az ünnepség lelki ma­
gasztosságát emeljék.

Debrecenben telve voltak tegnap a 
templomok, de különösen a Kistemp'om, 
amely a', ünnepségek színhelye volt. — 
Előbb istentisztelet volt. A gyülekezet 
egy szivvel-lélekkel énekelte a 105 ik 
zsoltár három ehö versét. A templomot 
betöltött^; az igaz szívből jövö ének, a 
melynek végeztével Erőss Lajos lépett 
a szószékre. Magas szárnyalása ima 
után egyházi beszédet mondott, amely­
nek tex usát Mózes első könyvének első 
részébö választotta. Az alapigék igy 
hangzanak:

Mondá Idén, hogy legyen vilá­
gosság és lett világosság.

Ezt a fonalat vette fel Erőss Lajos 
s kifejtette, hogy Kálvin János volt az, 
aki világosságot gyújtott a sötétségben. 
Kálvin nem uj vallást teremtett, hanem 
a régi hitet a haszontalan ceremóniák­
tól, az üres külsőségektől tisztította meg 
Ismertette az ö pályafutását. Mennyi 
küzdelmet kellett neki vívni, mig az 
igazságot diadalra tudta juttatni. Ellen­
séget láttak benne, aki a régi rendet fel 
akarja forgatni, pedig ö csak a hit. 
egyetlen és igaz forrásához, a bibliához 
tért vissza.

Erőss Lajos prédikációja befejezté 
vei záróimát mondott. Majd a gyülekezet 
elénekelte a 46. zsoltár első két versét 
s ezzel az istentisztelet véget ért.

Ezután következett az egyházi dísz- 
közgyűlés, amely H órakor vette kezde*
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tét. Jelen voltak ezen az egyházközség, 
a presbitérium tagjai s a nagy közönség.

A gyűlés megnyitása után Dicscfi 
József lelkész-elnök mondott rövid em 
lékbeszédet Kálvin Jánosról. A kiváló 
egyházi szónok méltatta Kálvin János 
fellépésének jelentőségét, ismertette az. 
a nagy feladatot, amely reá várt. Elmon- 
doMa, hogy a reformáció mily gyorsan 
terjedt el a müveit államokban, mert a 
lelkii-mereti szabadságot hirdette s ezze 
pedig együtt jár a politikai független ég 
szükségességének érzete. Majd előadta, 
hogy hazánkban is termékeny talajra ta­
lált a református vallás, amelyet éppen 
ezért magyar vallásnak is hívnak.

Ezzel véget ért az ünnepség s Sz- 
monfíy Imre lelkes szavakkal zárta be 
a díszközgyűlést, ügy a templomban, mint 
a presbiteri ünnepségen a nofabilitások 
közül jelen volt Danteid József gróf, 
Márk Endre, Dicső fi József, Magogs 
György, Géressy Kálmán, 0 »h Károly, 
Vecsey Imre, Vaxgh i Elemér és még 
számosán.

— A Kossuth-szobor bizottság 
Ülése. A Kossuth szobor bizottságot Ko­
vács József polgármester szombaton dél­
előtt 10 órára ülésre hívta össze.

— A király utazását elhalasztotta. 
A Corr. Wilhelm jelenti: Mint bizalmas ol 
dalról értesülünk, őfelsége ischli utazását 
elhalasztotta. Az elutazás hétfőn reggel 8 
órakor a pensingi pályaudvarról történt 
volna külön udvari vonaton, de őfelsége 
vasára, p reggel elrendelte, hogy az elutazást

ében meghurcolt 
iró. —

elhalasztja. Arról értesülünk, hogy az eluta­
zás a budapesti események miatt lett elha­
lasztva. A Wekerle kabinet újjá kinevezése 
feletti tárgyalás a magyar képviselőházban 
szombaton, e hó 10-én nem lett befejezve 
és mivel az csak hétfőn vagy talán kedden 
lesz befejezve, őfelsége elhatározta, hogy a 
tárgyalás befejezését Bécsben várja be. Be­
avatott körökben hírlik, hogy Wekerle mi 
niszterelnök e hót első napjaiban Bécsbe 
utazik és őfelsége őt különkihallgatáson fo­
gadja, mely alkalommal Wekerle a magyar 
parlamenti helyzetről tesz jelentést. Hogy 
meddig marad őfelsége Bécsben, eddigelé 
nincs megállapítva. Úgy hírlik, hogy az 
Uehlbo való elutazás csütörtök, e hó 15-ike 
tlőtt nem történik meg.

— Debreczeni iskolatársak busz 
éves találkozója. Érdekes találkozó volt 
tegnap Debreczenben. Akik húsz évvel ez­
előtt tették le az érettségit a debreceni ős­
kollégiumban, azok gyűltek egybe, hogy egy 
i'eminiszenoiákkal teli kedves napon emlé­
kezzenek meg a két évtizeddel ezelőtti is­
kolai évekről. Szombat este vacsorára gyűl­
tek egybe a volt iskolatársak, akik közül a 
vidékiek is eljöttek. Az iskolatársak közül 
megjelentek : Bárczay Sándor országgyűlési 
képviselő (Budapest), Kovács József dr., 
Bévi Nándor dr., Király Péter dr. ügyvédek, 
Nagy Kálmán kir. járásbiró, Fisch Lajos 
bankigazgató Debreczeni Jenő a világítási 
vállalat igazgatója, Veress Győző postatak. 
főtisztviselő (Budapest), Szilágyi Imre ref. 
lelkész (Nyir Bogát), Beke Albert községi 
jegyző (F.-Gyarrnat), Boros Ferenc v. hiva­
talnok (Debreozen), Pozenthal István (Gura 
konc), Szabó János ref. lelkész (Kocsord), 
fazekas Gyula tanár (Harczag), Dávidházy

Sándor t. főszolgabíró (Debreczen), Szűcs 
Sándor kir. ügyész (Szolnok). Szombaton a 
Dréherbe gyűltek össze vacsorán. Vasárnap 
reggel az oratóriumban istentiszteletre men­
tek, mely alkalommal Fz bó János kocsárii! 
lelkész mélyen megható gyönyörű imát mon 
dőlt. Az istentisztelet után volt tanáraikat 
Géressy Kálmánj és Karai Sándort keres­
ték fel és üdvözölték, majd a világítási vál­
lait telepére mentek, megtekintve a villa­
mos telepet és a gázgyárat. Ezután Dobre- 
czeni Jenő igazgató a gépház nagy esarno 
kában igaz magyar vendégszeretett)! villa - 
reggelivel vendégelte meg volt iskolatár iáit, 
kik között ott voltak még hajdani tanáraik 
is, Géressy Kálmán és Karai Sándor. Dél­
után 2 órakor a Royal termőin bankett 
volt, mely alkalommal számos felköszöntő 
hangzott el. Az estét a nagyerdei Dobosban 
töltötték el. A volt iskolatársak elhatároz­
ták, hogy öt év múlva ismét találkozni fog­
nak Debreczenben.

— Képviselő és újságíró allérje.
Budapesti tudósítónk táviratozza. Fel­
tűnést keltő incidens játszódott le ma 
Budapesten a rendőrségi sajtóirodában. 
Az esetnek bö?e Polónyi Dezső dr. or­
szággyűlési képviselő és Fodor Aladár 
fővárosi hírlapíró. Polónyi Dezső dr.-nak 
ma a rendőrségi sajtóirodában volt va­
lami dolga. Ugyanakkor ott foglalatos­
kodott Fodor Aladár újságíró, akit a 
képviselő nemrégiben egy esti lapban 
megtámadott. Az újságíró amint meg- 
átta Polónyit, elébe ugrott.

— Én vagyok az, akit Ö., becsüle- 
— mondotta az ujság-

Hallottam, hogy maga távollétemben 
megint pimaszkodott — válaszolt a kép­
viselő, mire kölcsönös és hangos sérte­
getések következtek.

Fodor végül magából kikelve meg­
kérdezte a képviselőt, hogy mint meré­
szeli lábát betenni a sajtóirodába, amikor 
nincsen igazolványa. Polónyi Dezső dr. 
tényleg nem tudott igazolványt fölmu­
tatni, mire Fodor rendőrt hivatott s a 
képviselőnek tényleg távoznia kellett a 
helyiségből. Polónyi Dezső dr. halott 
halvány arccal ment ki a szobábő'. Való 
szinü, hogy a kinos ügynek még igen 
érdekes folytatása lesz.

— Városi épületek pályázata. A ta
nács két lovász lakás és egy ménes mesteri 
akás építésére tudvalevőleg p lyázatot hir- 
etott. Az összmunkálatokra a következő bá 

rom ajánlat érkezett be : Tóth István 59 904 
korona, Cseh Ferenc 59.452 korona ős Sipos 
Bálint 59.757 korona. A tanács Tóth István 
ajánlatát fogadta el s beleegyezett, hogy 
Tóth ne a városi téglagyárból szerezze be a 
téglaanyagot, mivel ezen esetben Tóth hat 
százalék árengedményt, ad.

— A kispesti Kossuth szobor. Va
sárnap délután leplezték le Kossuth Lajos 
jól sikerült életnagyságu mellszobrát a kis­
pesti függetlenségi és 48 as pártkor helyisé­
gében. A leleplezési ünnepségre tízemore 
Huba, a kerület országgyűlési képviselője és 
It*sai József országgyűlési képviselő utaztak 
le, akiket a vasúti állomáson soktagu kül­
döttség élőn Medgvessy György elnök, C*i 
már Károly alelnök és Barta Pál titkár fo­
gadtak A vasútállomásról a hosszú menet, a 
Zrínyi-utca 89. szám alatt lévő pártheiyisőgbe 
vonult, ahol megnyitóul a kispesti dalárda 
elénekelte a Himnuszt. Csimáv Károly be­
széde ulán Szemere Huba tartotta az ünnepi 
beszédet, amelynek során leleplezték a szob 
ot. A kispesti dalárda éneke után Irsai Jó 

zsef mondott beszédet, utána púdig a kül 
döttségek szónokai beszéltek. A szép ünnep­

ség végén Medgns-y György mondott záró­
beszédet Este társasra sora volt, rrelven 
számos fel köszönt őt mondtak.

~ Porubszky Jenő debreceni ille­
tősége. Pombszky Jenő, a debreceni kir. 
ítélőtábla elnöke az irán folyamodott a vá­
roshoz, hogy vegye föl a községi kötelékbe 
A tanács mai ütésén n népszerű táblai elnö­
köt felvette Debreczen községi kötelékébe.

Harc az ereklyék körül. Aradról 
táviratozzák : Az aradi vasbid építésénél a 
katonai vár területén a munkások ásás köz­
ben a 48-iki szabadságharc idejéből szár­
mazó pénzt és ereklyét táláltaL amelyet a 
munkások átadtak a hídépítést vezető mér­
nöknek. Gerhauser 33. gyalogezredbeli ezre­
des, az aradi helyőrség parancsnoka, a mér­
nököt fölszólította az ereklyék átadására. — 
Azokat ugyanis — mondotta — a kincstár 
tulajdonát képező területen találták és azokat 
a bécsi katonai múzeumban helyezik el. — 
A mérnök erre azt felelte, hogy ő talált dol­
gokat beszolgáltatta a városi mérnöki hiva­
talhoz. Az ezredes 12 tagú bizottságot kül­
dött ki az ereklyék megszerzésére.

— A magyar gyáriparosok orszá­
gos szövetségének debreceni fiókja e hó
13-án délelőtt három órakor a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara kis tanácster­
mében ülést tart a követke/ő tárgysorozat- 
tál: E nöki jelentések A Közhasznú mun 
késkertek egyesületének megalakulása Adó, 
kövezetvám és munkásbiztosi tó pénztári 
ügyek. Törvényjavaslatok a) a közutakról 
és vámokról, b) szabadalom és mintaoltalom.
A pénztár állása és a tagsági mozgalom. 
Indítványok.

— A hamis tanuk. Máramarosszigot- 
ről táviratozzak : Pragmann Sándor mára- 
marosszigeti városi pénztáros tavaly elhalá­
szván, mintegy 150,000 korona vagyonát 
jóbarátaira, valamint kulturális célokra 
hagyta. Az elhunyt rokonai a végrendeletet 
megtámadták és a pör még most is folyik 
a nsáramarosszigeti törvényszék előtt. Köz­
ben fellépett az elhunyt unokahuga, Mende- 
lov'cs Eszter rovott múltú kalandomő és 
négy tanúval igazolta, hogy Pragmann utolsó 
óráiban szóbelileg az egész vagyonát reá 
hagyta. A tanuk, Junger Samu, Mendelo- 
vics Mendel, Sztan Vaszili és Roszner Fe­
renc a bíróság előtt megesküdtek, hogy az 
elhunyt szóbelileg Mendelovics Eszter ja­
vára végrendelkezett. Már úgy látszott, hogy 
az örökség a szélhámos asszony kezei közé 
jut, mikor Zelikovics Abrahám, az elhunyt 
egyik rokona hamis esküre való fe! búj tás 
mialt feljelentette a kalandornöt. A csendőr­
ig annyi terhelő adatot gyűjtött össze a 
hamis tanuk eben, hogy a mára marosszigeti 
rendőrség ma az egész tá-saságot letartóz­
tatta. A letartóztatás feltűnést keltett a vá­
rosban, ahol a hihetetlenül fur augos asz- 
siony már számtalan családot tett tönkre.

— Égő hajó. Fiúméból jelentik: Az 
Austro- Americana hajóstársaság Calumbia 
nevű gőzösén, mely tegnap este indult Ve­
lence felé, kevéssel a kikötőből való indu­
lása után tűz ütött ki. Á iángok gyorsan ter­
jedtek a fedélzeten. A gőzös folytonosan 
vészjeloket adott, a lovranai kikötőbe futott, 
ahol sikerült a tüzet lokalizálni. A részletek 
ismeretlenek.

— A községek és a telelőn. A vár;
megye közigazgatási bizottságának mai ülő­
in érdekes indítványt tett Kálmán Lajos 
bizottsági tag. Kálmán Lajos azt indítvá­
nyozta, kérje fel a vármegye a kereskedelmi 
kormán t, hogy a náuási vasút mentén hú­
zódó telefont vezesse be a vasút mentén levő 
egyes községekbe, mert megtörténhetik, hogy 
a telefonösszeköttetésekre a községeknek 
szükségük lehet. A közigazgatási bizottság 
az indítványt elvetette a on indok ása, hogy 
a telefon beve; e;ése terhet róna a vármeg ire.

— Nagy bányakatasztróla. Jászai­
kéból távirat zz lit : A Don területén lévő 
Muléevka l áuyábm gázrobbanás történt. A
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— A omchkerti óvoda évzáró vizs­
gálata» A '.árts altat fuut»rtuV Homokkerti 
gvermexm' ntuzljiin n közbejött kanyaró 
jä.-wiiiv miau u iud 10 én délután négy óra­
kor tar atott meg az óvzáró vizsga. A város 
mint fantartó testület részérül jelen volt 
Oláh Károly kulturtanáosnok. A vizsga 
minden tekintetben kitünően sikerült, dacára 
annak, hogy a homokkerti gyermekmenház 
a többi hason irányú gyermekmenházak sze­
rint minden pedagógiai felügyelet nélkül ve­
zettetek. Elismerés illeti Szúnyog Amáii ve 
zetőnőt, ki különben okleveles óvónő, hogy 
a vezetése alatt levő homokke;ti gyermek­
menház kiállja a versenyt bármelyik városi 
óvodával. Bámulatot kellett a növendékeknek 
verselésben, értelmi dolgokban, valamint 
más egyéb szórakozta ó játékokban való ki­
képzése. Különösen elragadta a nagyszám­
mal megjelent közönséget Passay Kuhár 
Aunuska és Kokas Sanjtka. A vizsga után 
a jelen levő tar ácsok teljes elismeréssel üd 
vözölte a kitűnő vezetőnőt

— Beszéljünk egyszer komolyan.
Debrecennek tulajdonképpen csak egyetlen 
mulatója van ahol a műsor mindig kitűnő 
és szép s ez az Arany Bika Mulató. Ezen­
kívül ez az egyetlen hely, ahol igazán lehet 
szórakozni. Ha egy művésznő nem szép, ak­
kor elsőrangú kel), hogy legyen a .színpa­
don. Ha pedig nagyon szép, akkor is meg 
kell, hogy állja a helyet. Es ha visszaemíé 
kezünk Göndör Aurél utólórhetetlen humor 
ral és művészettel előadott számúinak, vagy 
The Thaidas, amerikai excentrikusok, agyon­
kacagtató produkcióira és a többi páratlan 
attrakcióra, úgy egy csöpp at sem csodál­
kozunk azon a nagymérvű látogatottságon, 
amelyben közönségünk az Arany Bika e 
kitűnő mulatóját részesíti.

— A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt
álló zenek enzervbtorium tanárkára jelenté 
kény nevű művész-tanán al gyarapodott i z 
uj tanerő Láng Zsigmond oklevelts művész, 
ki az újpesti konzervatóriumnak évekig ki­
tűnő tanára volt. A jeles hegedűművész mint 
előadó virtuóz és mint a budapesti filharmo­
nikus társaság tagja tette nevét, ismertté. A 
hat alma ran fejlődő iskola egyik erőteljes osz­
lopa lesz a tapasztalt ledagogus Az iskolai 
értesítő ma hagyta el a sajtót^ ismerteté­
sére valamelyik közelebbi számában vissza 
térünk.

— Hungária épület, fö dsziot. Két 
szol ából álló lakás irodának, vagy gargon 
1 kánnak augusztus 1 re kiad). Értekezhetni 
földszint 2. ajtó.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetek 
Antalfy Ferencz könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piacz u. 31.

— Beiratkozás a kereskedő társu­
lat polgári fiúiskolájába. Tájékozás és 
félreértések elkerülése céljából értesítjük az 
érdekelt szülőket, hogy a kereskedő társulat 
által fentartott felső kereskedelmi iskolával 
kapcsolatos polgári fiúiskolái beiratások hi­
vatalos ideje ugyan már lejárt, de okadatolt 
esetekben az igazgató helyettese ezentúl is 
vesz fel növendékeket a Piac utca 8. szám 
alatti kereskedelmi tanintézetben (földszint 
5 sz.) hétköznapokon délelőtt 11-től 12 
óráig. Beiratkozáskor egynegyedévi 15 kor. 
tandíj és 6 kor. beirási dij fizetendő s a 
növendék iskolai-, születési- és ujraoltási bi­
zonyítványa is bemutatandó. Ugyanezen idő­
ben felvilágosítás nyerhető a másfoku isko 
Iából átlépni kívánó tanulók kü'önbözeti 
vizsgálataira és egyéb tudnivalókra vonat­
kozólag. az igazgatóság

— Kugler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

— Debreczen, hír» város Könyv- 
nyomda vállalta munkafelvételi irodáját 
Ros*iith~u*ca ós VárosbÁZ'iitoíi RBrkán levő
bolthdyísAübe ho’yezte.

- Győrly Sándornál Simonlly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben. legjokh anyaggal, leffiutányosabban 
rendez be Földvári L. első elektrotechnikai 
gyár és vállalat Kossuth u. 1. Telefon 168

_Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkersokedéséban.

— 4 szobás úri lakás, díszes külön 
léncsö^ázzal, balkonná1, megfelelő mellékbe 
h iségakkel azonnal kiadó. Értekezhetni Hat- 
van-u. 7 pv. em^et.

Meghívó.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget a

Hatvan-uteza II. evém alatt most létesített dn*
I választékú és

saját készítésű

czipőraktáram
szives megtekintésére meghívni, Hangsúlyoznom kell 
ez alkalommal is, hogy a kéaxáru raktáram léte 
sitésénél a$nagyérdemü közönség fokozott igényeit tar­
tottam szem előtt és 25 év alatti tapasztalataim méltán 
biztosítékot nyújtanak t. vevőimnek az áruim jöminö- 
gégéről és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a legmoder- 
nelb és tart-s kivitelben szolid árakban eszközlöm.

Fischer Menyhért
cipészmester, Hatvan-uteza 11. szám alatt-

Ingatlan lorgalom.
Kiss Lajos és neje Koo=ány Juliánnal 

veszik a debreceni 8466 és 8466 sztjkvben 
foglalt 10 hold 34 négyszögöl ondódi földet 
Dobi János és neje Kiss Juliánnától 9720 

oronáért.
Tatár József veszi a debreczem 1o55 

sztjkvben foglalt 900 négyszögöl libakerti 
földet Kiss József és neje Botos Juliánnától 
6200 koronáért.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeci tizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. julius l2.
Készáru ártartó, határiődk valamivel szilárdabbak.

1909, októberi búza .... 13.69—13,70
májusi búza....................—— —•—

1910. áprilisi búza................... 13.17—13. 8
májusi rozs....................— •— —•

1909. októberi rozs................... 9.98— 9.99
áprilisi rozs....................- •— • •

1909. októberi zab.................... 7 60— 7.61
májusi zab....................—•— — •
április': Ztb................................. — •

1910. májusi tengeri .... 6.9 )— 6.91

1909. júliusi tengeri . . . 
augusztusi tengeri . .

7.78- 7.79 
7.90 - 7-91

$ lUkitíCB t*:it mtadounttaS feinlót íi haJi 'AooSä 
i<se6ik>.t r-.jakra bent*A!. Sé kazbfca tor* 

je ilutí k-,esik mindig laktüroa vaiia»’1..
» J1.-r-tA-.ilrAt olCfrAt» -*» 1 6, w8*. - er «ijenmttk

Lspicsóbb bevásárlási forrás.
Zavatrky Leó

Debreosen, Fiaos-utoia 16 es. 
Bika ■■éilodéval esőmben.

Sii M íi gyiriik rúík
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek

fahérnemüek.
0!$s5 írek! Mivirágok! Poetoi kiszolgálásI

Dr. Elek Dezső ügyvéd

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni I kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Majdeaásl Bliemert legjobb kfliön-
Baituznodré. legessé« I lajM*Bajos zpooroi Te3sstésére és ápoláaára,

mely meg nem avaeodé 
Ksirmentes növényi bal- 
ssamoe anyagokból ké­

séül.

Széchenyi-u. 23, szám alatt
megnyitotta» 

Fábián László
keeeler Are

BSSSECZiai, istgaa ate e St Síé«
AAaptttatatS

Védjegy. B

Batiso pro ft totói
Törvényesen védve, i

1 dobos 66 fillér, postán es&h 
I dobos koidetik 1 kérem 

liléi bérmtntve uUnréUeL

Egyedüli késaití
Qeéan Nagy Ferenc*

arjrOgyeserée*
DEBBECZEN, Kossuth-ntosa 8. ssám. 

.Arany egymrv»* gyégyBiirtár 
Telein» 4ML

sas»»»

Telfonok, — villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

Földvári L.
Kossuth-utca I, sz-

Telelőn 168. szám.

Róza „Csikós“ szinszappana.
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Vigyázz i lékre festeti kirakat. Vigyázz í
A Fú.dö-idény alkalmával senki ne 
mulassza el a Costttm, Hűha és Pon 
gyula kelmékben! szükségletét nálunk
beszerezni. A legelegánsabb és logprak 

tikusabb kelmékben kaphatók :
Gyönyörű löszterek sima és csíkos. . 55 krtól 250.-ig 
Angol ruha vásznak minden színben. ... 50 kr.-tót 
Madeira hímzések ruhára és blousera . . 70 „
Remek angol zephirek, színtartók .... 36 „
Óriási választék csipke hímekben .... 47 „
Csipke apllcatiok, betétek és csipkék ... 03 „
Batizt és madepolán hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Krelonok és batiztok 
minden színben. Szuiea és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Molnár V. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Kossuth és Battháuy-u, sarok a szín­
házzal szemben.

' mm

I Donogán és Snsy S
I? Beimen, HistBiiiplombazár. f 
iH Bhsó Mim® újdonságok |
M Zephyr — Batist — M 
|| Ottómén vászon — Kreton sjk 
P — Wolle de lalne — g

|| :: ériési raktára n j*

« *■ &Horváth Iá
§íl fűrészében

100 k- vógolt tölgy tűzifa
81) Érért kapható-

Boros hordó
gyártás és raktár*

minden nagyságban

JUargif-fürdőtBlep.
Ugyanott ajtós hordók vaniuk rak­

táron 1200—1600 literesig.

Központi mmm
feSelen. BBBUSCmi. Teleim 
Plseís-utsza, Városház épülői

Qasdísigok 6a pyirielef-ek rííiíre előirt« iserini
bereoderett mentfisxeluréns'alt, fcStsse- 
r®k, SasiBiiciáiésxerek Crscha« e&r» 
bői, Bsii».*lsnnes»B áilatgyégyáeiiiití 
cikkek és műszerek.Serién és marha 
tépserofe és Tinidéit nagy raktára,
«(tysiiafftn usgy vAlawték mindea/el* gswaiír-;k. 
kís, sénkStisaa, vefoHlai fésyWígíaíei i$8t- 

etéSis vegfíieíekhe.

5

Legbiztosabb szépltőszer a

Brc-Cram
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi.

Hatása csodás I
SzípP, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplí 
májfoltov, pattanások és az arczbő? ti sut 4- 
taliQságai ellau. rilgy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy“ F zip an 1 korma.
Kapható a készítő

Grész Nagy Ferenci
gyigyaserésznél

23E8RE3S3M, Hossuíh-utcza 8, sz.
„Arán? sgytsmrviu“ gt;ágy»z3i-tár.

Telelőn sz. 496. Telefon sz. 496.

3 61—4870 
' i *J (19. " szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
Iroda: Péterfia-iitca 76

Kádársegédek felvétetnek.

e villamos csengők,, házi tele- 
íanoM oerendezéntit én évi kezeié- 
&éi *-é minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát ucy hoiybs-.
mint vidéken a leoeicsóOban 
szakszerűen — 16bn évi jótállás:

mellett valial

FÖLDES * |f ^

elektrotechnikai vfclluiata

Hehreczon, Siagytrefih udvar I
Minden irányba égő Wolfram lám-1 
pák, ivlámpaaienek, csillárok, izzó­
lámpák n»ey váiasztéia a legol-
uaébb árban, Kölcsön lv$ampák j 

havi 8 korona díjért
Telelőn SIÓ. Telefon 210.

A Harmat Créme
■reméltté és Mrápelé keaées,

Ml; teljesen értelmetlen is sem higanyt 
len ólmot nem tartalmas, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle seeplöt, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki- 
aimitja a ránosoeodni kezdő arezbort ■ azt 
fehérré rimává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a zzál és a nap befolyása ellen az erőire. 
Nem zsíros tokát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

így tégely Hirmat-Crém I kér.
Készítő helye s főraktár >

«kitilts leni gyögiszertím.
DébriOMB,

féllé* a váreiMáml nembe*.

Debr czen sz. kir. város Tana ;-n a városi rendőrség, hajdú legénység, 
tiszti szolgák és az összes szolgaszemólyzet egyenruházatának szállítá­
sára versenytárgyalást hirdet.

Az elkészítendő egyenruhák és egyenruházati czikkek DeLreczenbe a város­
házához szállitandók.

Készítendők és szállitandók diszegyenruháls, téli- és nyári egyenruhák, 
bekötők, csizmák, czlpők, csákók, kalapok sapkák, keztyük. A szállítandó 
egyeniutiak és czikkek mennyisége reszietesen és egyenként a száilitrsi feltéte­
lekben van felsorolva és kitüntetve.

Külön adandó be ajánlat a ruhákra és egyenruházati czikkekre és külön 
a csizmákra és czipökre.

A szállítás ö évre t. i. az 1909. 1910. 1911. 1912. 1913. és 1914. évekre 
biztosittatik. A szállítás részletesebb határideje a vállalati feltételekben van meg-, 
állapítva.

A ruhák szállításával együtt ajanlat teendő a ruháknak időközben szüksé­
gessé válható átalakítására és javítására is.

Csakis szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el­
helyezett és közvetlen, vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyaás ala 
vétetni. Az ajánlatba világosan kiteendö, hogy ajánlattevők a szállítási feltétele­
ket ismerik s azokat magokra nézve kötelezőnek tartják.

A borítékok következő felírással látandók el: Ajánlat Debreczen sz. kir, 
város rendőrsége és szolgaszemélyzete részére szükséges egyenruhák 
és egyenruházati czikkek (csizmák és czlpők) szállítására.

Az ajánlatok Debreczen sz. kir. varos polgármesteri hivatalánál a folyó 
1909. julius hé 26. napjának délutáni 5 érájáig adandók be. Később be­
érkező ajánlatok figyetemoe nem vétetnek.

bánatpénzül az ajánlat szerinti összértéknek 5%a teendő le — jelen hir­
detés számára hivatkozással a folyó 1909. óv julius hó 26 napjának déli 12 
éráig a város házipénztáránál. A letétjegy az ajánlatnoz meneklendö.

az ajánlató r a folyó 1909. óv Julius hó 27-én délelőtt 9 órakor a vá­
rosháza nagytermében fognak felbontatni, ahol is ajánlattevők, vagy igazolt 
képviselőik jeien lehetnek.

A szállítási feltételek, mintik és az ajánlati lap folyó 1909. év julius hó 
12-ik napjától hétköznapon délelőtt 8 -1 óráig a polgármesteri hivatalnál meg­
tekinthetők, esetleg darabonként 1 koronáért megszerezhető*.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
Azon pályázók, kik ajánlataik benyújtásakor Debreczen sz. kir. varossal üz­

leti összeköttetésben még nem állották, íl.etöleg előtte ismeretlenek, tartoznak 
szállitásképességöket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bi­
zonylatával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartóinak.

BL városi Tanács fenntartja a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közölt az 
az ajánlati árakra tekintet nélkül szabadon választhasson.

Debreczen, sz. kir város Tanácsának ioOj. juiui hó 8-aii tartott üléséből.

A városi tanács.



apró hirdeíéwh
nun.

10 Kőig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a 
ki szebb hirdetés 40 i: r

Vastag betfikból szedett 
minden szó 8 till. Apró hir­
detések előre fizetendők
Vidéki tudakozódAcnít tessék 

tilaexbéíyeget ceetolnl

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

Hatvan utcza 7 szám alatti üzlethelyiség 
atonnal kiadó a berendezés külön eladó-

közönséges, hornyolt ót 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fiilőp 
mészkereskedásében Homokkert-u. 121.

Tetőcserép

Két középiskolát végzett fiú tanoncznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetést 
nyújtunk, ezime e lap kiadóhivatalába meg­
tudható. ________!

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- j 
utcza 8. ez.

14—16 éves fiuk felvétetnek azonnal |ó 
fizetéssel. Czim a kiadóban.

Műszerész tanuló felvétetik Geher Henriknél; 
Hatvan-u, 8. sz.

Madár kalitkák eladók kisebb és nagyobb ma 
darabnak Eötvös utcza 4. Pető bácsinál

V • h

Ötven éves úri ember, volt bérlő, irodai, fel­
ügyelői, pénztárnok ivaey bármilyen állást 
elfogad hol a tisztesség és becsületesség 
kívántatik. Czim a kiadóhivatalban.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

Ingyen lakást kap takarításért idősebb házas­
pár Késes-u. 36. szám alatt

DKTmFCXFNl FÜGGETLEN ÚJSÁG 18t)ti Julius I ft

1 pár kézelő 5-rótü 15 kr.

Piacz-utcsaea 89» siánij Bika mellett
a volt Debreczenl Nagy Áruházban 

nündeimemü rőfös és rövidáru, valamint férfi divat czlkkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles gyapjú lüszter —
1 méter legfinomabb minőségű karton —
1 méter „ jó mosó Delain —
1 pár fegyházi kötésű férfi so kni — —
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség
1 drb aplicált stor ablak függöny — —
Divatos csikós női harisnya

65 kr. 
21 kr. 
23 kr. 
14 kr. 

1 frt 25 kr. 
3 frt 50 kv. 

23 kr.
Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón!

Sugár Dezső,Tisztelettel

Ágyteritő garnitúrák nagy választékban.

Mindannemü. fslsőruhák festését és 
tisztítását szépen és Jutányosán

eszközli

József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete.

46 ä 1^4 s

ár íny lános-uicia 10. szám
a -a.» :

Osttfi ány-ufezo Z. Sár-utcza 3. sz.
a Zenede kisépüleie udvarában.

Gollérok, telíti tisztítását gyorson eszközlöm.
a S.«>n. S O'B.«

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Hamis és Stock
gőzpárolö telepéből,
BÄRCOLÄ,
Egyedüli Cognao gőz- 
fsxse állandó hivatalos! 
vegyi ellenőrzés alatt, j

Kapható minden jobb 
üzletben

iarékpéroasók
m mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­

dékozik venni, saját érdekében keresse fel ezé 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű
1< «mi» «5 S*. g»a% o 1 csat,

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon és 
vUlantOáságl czikkek raktára ée mindezek javítása
B. pártfogást korve, ti. ztelettel nfi!|nr UnnrSlr azelőtt Geller és SémethUuJBl MBmlR, Debreczeu, Hatvan-u. I.

Törlesztési iánk Stészvény-Társaság,
Dr. Szivák Imre,

országgyűlési képviselő, elnök,
Csávossy Béla,

udvari tanácsos, a e'oök. 
az áruosztály ellenőrző igazgatói :

Feszty Béla dr. Baross lános
nagy irtokos. orszgy. képviselő.

Budnyánszky György
orsiággyülősi képviselő. 

Vezérigazga'ó : Jogtanáé-oa ‘
Dr. Hodosi Lajos, dr Molnár looő

orszgy képviselő.

BUDAPEST.
Alaptőke: 2000000 korona.

Legolcsóbb beszerzési forrás: Erő és 
POTTAKARMÁNYOKBAN, - (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, pogacsafélék, folyé­
kony melase); GÉPOLAJOKBAN: speciá­
lis amerikai olajokban, kenezékhen, minden­

nemű GAZDASÁGI CZIKKEKBEN.
VESZÜNK, vagy -méltányos feltételű előleg
nyújtással — BIZOMÁNYILAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TQ35D3Z MEGBÍZÁSOKAT a levméltá- 
nyos bb főtételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos eezérkápeiselö:

Horváth Gusztáv
DEBBECZEN,

Bafthányi-ute a 6. szám.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Viacz-utcza 49. a főnostával szemben

urnám w»#Ö


